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平成 29年度 かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会 会議録 

招 集 年 月 日 平成 29年 9月 15日（金） 

招 集 場 所 かほく市役所 東フロア地下 1階 Ｂ01会議室 

開 会 日 時 平成 29年 9月 15日  午後 1時 30分 

閉 会 日 時 平成 29年 9月 15日  午後 2時 42分 

応 召 委 員 
 

 

 

【凡例】 ○：出席を示す 

×：欠席を示す 

 

 

 

 

 

 
 

職 氏  名 出欠 

会 長 油野 和能 ○ 

委 員 表  守活 × 

委 員 松本 多美子（新任） × 

委 員 松井 三枝子 ○ 

委 員 西田 孝伸 ○ 

委 員 竹中 公美 × 

委 員 武山 雅志 ○ 

委 員 の 定 数 7名 

出 席 委 員 4名 

欠 席 委 員 3名 

職務のため会議に 

出席した者の職氏名 

企画情報課長 

兼情報推進室長 
山口 吉男 課長補佐 松原 望 

主査 氣谷 和彰 主事 桶作 文弥 

    

記 録 企画情報課 主査 氣谷 和彰 

会議に付した議件 別紙会議資料参照 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 
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会 議 の 経 過 

山口課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

油野会長 

 

 

 

山口課長 

 

 

 

 

油野会長 

 

 

松原補佐 

 

 

ただいまより第13回かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会を開催させていた

だきます。 

委員の皆様方におかれましては、日ごろよりケーブルテレビ事業にご協力いた

だきまして、誠にありがとうございます。 

本日の会議内容は、お手元の会議次第のとおりでございます。 

会議に先立ちまして、今回、各種女性団体連絡協議会より松本多美子さんが、

前回までの津田美幸さんに代わって新たに委員として参加していただきます。た

だ、今回は急遽、本日欠席するとの連絡を受けまして、出席はされていませんが、

次回からは出席されると思っております。また、表委員さんと竹中委員さんについ

ては事前に欠席の連絡がございましたのでご報告いたします。今回は今年度初

の審議会となりますのでお忙しいとは存じますがよろしくお願いいたします。 

それでは、会長より一言ご挨拶をお願いしたいと思います。 

 

皆様ご多忙の中、本日は審議会にご出席いただきありがとうございます。本日

の協議事項は、報告が１件、協議事項が３件となっております。慎重審議のほうよ

ろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。 

それでは、早速ですが、議事に参りたいと思います。 

 かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会規則 第５条の規定により、議長は会

長が当たると定めておりますので、これからの進行を油野会長お願いいたします。 

 

それでは、次第に従いまして議事を進行させて頂きます。まず始めに、報告事

項の 1番 加入申込状況について事務局より説明をお願いします。 

 

それでは資料 1-1加入状況の資料になります。 

資料 1-1 が月別加入申込状況になります。今年上半期の状況ですが、昨年度

末の開局時からの加入申し込みの累計が 5,083 件となっておりまして、転居なり、
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油野会長 

 

 

西田委員 

 

 

山口課長 

 

 

 

 

 

 

松原補佐 

 

 

油野会長 

 

松原補佐 

亡くなられたりといった理由から解約となる方もおり、実質の累計は 4,713件となっ

ております。それから、８月末までに少ない月で 5 件、多い月で 11 件の加入申し

込みがあり、概ねここ数年の傾向とよく似ている状況です。去年は実績ベースで

48件、一昨年が 60件の増加となっており、それより前は 100件以上ありましたが、

ここ２、３年の傾向をみてみると入る意思のある方は概ね加入していただいたのか

なと思っております。なお、近年、開局当初に入っていただいた高齢の世帯の方

が施設等に入って解約されるケースも増えてきており、年間で見ると、100 件の申

し込みがあり 40件ほどが解約するような傾向です。以上、月別の加入状況につい

て説明させていただきました。 

 

只今、加入申込について説明がありました。何かご質問、ご意見等ありましたら

お願いしたいと思います。 

 

８月の加入者が 11 件で内、新築が 10 件となっていて、良い結果だと思います

が、何かアクションを起こしたりしたのですか。 

 

たまたま良い結果が出ただけとも言えますが、企画情報課の中の市役所の２階

にある企画部門で「若者マイホーム取得奨励金」という事業をやっておりまして、

家を建築する方に奨励金を出しているのですが、その申請が建築前にするもの

で、申請に来た方にケーブルテレビの加入依頼は必ずかけるようにはしておりま

す。ただ若い方でもアンテナで見るわという方も結構いらっしゃいます。加入を強

制するわけにはいかないのですが、毎回 PRするようにはしております。 

 

すみません、資料 1-2 を説明し忘れてしまったので説明させていただいてよろ

しいでしょうか。 

 

どうぞ。 

 

では資料 1-2 について説明させていただきます。前回３月から大きな動きはご
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油野会長 

 

 

油野会長 

 

 

山口課長 

 

 

油野会長 

 

 

松原補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

ざいませんが、電波障害がある地区ほど加入率が高くなっている傾向にあります。

また、あくまで世帯数での加入率になりますので、アパートなどの世帯が何件か入

っているような場合でも加入者が管理人である場合は１件としてカウントされるた

め、白尾地区のようにアパートが多い地区は実際よりも数字が小さくなってしまっ

ております。なお、七塚地区は全体として加入者は増加傾向にあり、高松地区は

学園台が若干増えておりますが、全体としては微減となっており、宇ノ気地区はプ

ラスマイナスゼロで横ばいといった状況です。 

  

 只今、資料 1-2 の説明を頂きました。この件について何かご質問、ご意見等あり

ましたらお願いしたいと思います。 

 

 私、白尾が地元なんですけど、白尾地区の世帯数のうち２００がアパートです。

あと１００があかしあ荘となっており加入率低いのはそのせいかとも思います。 

 

 なるほど、ここ最近、世帯数が増えている地区は加入率が低くなっている要因の

ひとつかと思います。七窪なども同じような状況かとも思います。 

 

それでは次に、協議事項について 1番 かほくチャンネル番組編成について事

務局より説明をお願いします。 

 

 それでは資料２をごらんください。ちょうど今現在流れている番組表となっており

ます。これまで審議会に出席していただいている委員さんからすれば代わり映え

がないように思われるかもしれませんが、今週は夜１０時から議会の一般質問の中

継録画をノーカットで放送しております。なお、市議会の本会議については、生中

継も放送しつつ、その週の月末の夜からこのような形で録画放送も行っておりま

す。 

また、この週は子ども議会の放送もあり、たまたま議会関係の多い週となってお

りますが、このように毎日４回、特集的な番組を繰り返して多くの方に見ていただく

工夫をしておりますし、告知系の番組は毎日５回、繰り返して放送するようにして
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油野会長 

 

 

松井副会長 

 

 

 

松原補佐 

 

 

 

 

 

 

 

油野会長 

 

 

松原補佐 

 

 

 

 

 

 

 

おります。また、今年度から WEEKLY は手話有ﾊﾞｰｼﾞｮﾝを本格的に実装しており

ます。番組編成については以上です。 

 

只今、番組編成の説明を頂きました。この件について何かご質問、ご意見等あ

りましたらお願いしたいと思います。 

 

 夜の議会中継の放送なのですが、私が見ようとしたというか、家事などを済まし

たりして視れる時間だと、どうしても大西議員さんが質問しているあたりの時間とな

ってしまうのですが、質問者の放送順番を変えたりとかできないものでしょうか 

 

 たしかに最後の方は深夜になってしまっており申し訳ない思いですが、もちろん

技術的には可能なのですが、一般質問が４時間はかかる番組となっており、日中

は流すことが難しく、どうしても夜の放送となってしまっており、また、ノーカットで流

すこととしており、なかなか順番を変えることはいろいろな面で難しいのかなと。で

きれば録画などの方法をとっていただけないかと思います。なお、番組表には質

問者ごとの質問の開始時間を掲載して少しでも視聴者に配慮するようにはしてお

ります。 

 

番組編成のご意見もいただきましたので、次に協議事項 2 番  平成２９年度３

月から平成２９年９月までの放送実績について事務局より説明をお願いします。 

 

それでは、資料 3および 4をご覧ください。 

 まず資料 3 ですが、今回は上半期の放送ということで、小中学校の卒業式や入

学式といった行事や、６月の消防団連合訓練やサマーフェスタといった行事を例

年通り放送させていただきました。スポーツ関連も例年通りですが、星輝旗学童野

球大会や新化旗剣道大会を放送しました。特別番組としては、区長・町会長の紹

介は例年通り放送し、今回は、おはなし円（まどか）グループが制作した市の民話

を紙芝居形式で収録された動画５編を放送させていただいております。この番組

はすべて円グループで収録も編集も行ったものをそのまま放送しております。あ
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油野会長 

 

 

油野会長 

 

 

 

 

松原補佐 

 

 

 

 

 

 

 

松井副会長 

 

 

と、例年もありますが、NHK アーカイブスというものがあります。NHK が所有してい

るドキュメンタリーなどの動画を、通常使用料を徴収されるものですが、８月に関し

ては、使用料は無料となり放送させてもらっています。多少の手間賃はかかるの

ですが、市のケーブルテレビで流す使用料は無料となっております。８月といった

時期的にどうしても戦争に関する映像が多くなっておりますが、今年は３番組を放

送しております。 

 次に告知番組については資料のとおり各課の協力を得ながら様々な告知を今

年度も放送しております。シリーズ作品につきましても資料のとおりで様々なシリ

ーズものを放送しております。 

 

只今、放送実績についての説明を頂きました。この件について何かご質問、ご

意見等ありましたらお願いしたいと思います。 

 

 卒業式と入学式で、毎年ローテーションで撮影を行っていると思うのですが、市

民の皆さんで、当事者の方としては人生で１回のことなので撮影してほしいと思っ

ているかなと。前にも質問はしたかとは思いますが、カメラと人員の数的にやはり

難しいですか。 

 

 まず、中学校の卒業式だけは全て撮影に行くことにしております。そのほかの小

学校の卒業式、入学式のなどはご存知のとおりローテーションとしております。どう

しても同日での開催となってしまうためカメラと人員の数が足らない現状でありま

す。ただし、同じように同日開催される小中の運動会については全小中学校を、

金沢ケーブルテレビに撮影を委託するなどして放送しております。入学式や卒業

式も委託してできないことはないのですが、予算にも限りがあり、全生徒が対象と

なる運動会を優先して撮影委託しております。 

 

 その件で、以前に学校で撮影したものを借りてはどうかといった意見があったと

思うのですが、そういった方法ではどうなのですか。 
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松原補佐 

 

 

油野会長 

 

 

（事務局） 

 

油野会長 

 

 

松井副会長 

 

 

 

 

松原補佐 

 

 

松井副会長 

 

 

武山委員 

 

 

 

松原補佐 

 

松井副会長 

学校で撮影をお願いすると記録映像的な映像が多くなり、市側で撮影した映像

とかなり差ができると思われますし、編集も難しいです。 

 

 それでは、最後に協議事項３番になりますが、今ほど説明したかほくチャンネル

で放送された番組について説明等よろしくお願いします。 

 

（次第掲載の順番で各項目２、３分に編集した番組を視聴） 

 

 今、視聴して頂いた番組、また委員さんのご自宅等でご覧頂いた番組でも構い

ませんので、何かご意見等ありましたらお願いします。 

 

 まず、子ども議会で文字テロップが入っていたと思うのですが、あれが凄く見や

すい文字の大きさで良いなと感じた反面、おすすめメニューの料理番組の文字が

小さく見にくく感じました。もっと大きく文字を出せればもっと良くなるのにと思いま

したがどうですか。 

 

 料理番組の文字の大きさ件については、大きさや書体の両面で、一度検討して

みたいと思います。 

 

よろしくお願いします。ただ、同じ番組でも以前に比べてだんだん良くなってい

るなぁと感じました。 

 

 消防団の連合訓練といった番組は、市民の方が、ふだん見る機会のないような

活動などで、これからもそういった行事をケーブルテレビで流すようにしていって

いただけると、それに携わる方々の励みにもなり良いと思います。 

 

 これからも続けていきたいと思います。 

 

 あと、わが家のアイドルなのですが、申し込みは少ないのですか。 
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松原補佐 

 

 

松井副会長 

 

松原補佐 

 

 

 

松井副会長 

 

 

西田委員 

 

油野会長 

 

桶作主事 

 

西田委員 

 

 

松原補佐 

 

油野会長 

 

 

 

 

 

 むらがあります。あるときは一度に何件も依頼があるのですが、依頼のまったくな

い月もあります。 

 

 依頼があった方は全員撮影できているのですか。 

 

 依頼があったものは全て撮影させて頂いておりますが、依頼の多かった月は放

送するまでに１ヶ月ぐらいかかったケースはあります。また、同じ年度内は何度か

流すようにしたりしています。 

 

 とてもうまく撮れているので、親御さんにも喜んでいただけて、良い番組だと思い

ます。 

 

 今回の視聴番組のことではないのですが、室内での映像で画面がアンダーにな

ってしまって、被写体が暗くなってしまっている番組がいくつか見られる。カメラは

フルオートで撮っているのですか。 

 

 状況によって、マニュアルに切り替えたりはしていますが、難しい面はあります。 

 

 撮りなおしはなかなか難しいとは思いますので、せっかく良い番組を作れている

ので撮影の際は気をつけてやっていただければなぁと思います。 

 

 撮影の際は、極力、気をつけるようにしたいと思います。 

 

 それでは、ご意見も出尽くしたようですので、今回の各委員さんからのご意見を

踏まえ、事務局は今後の番組制作に取り組んで頂きたいと思います。 

 最後に、その他ということで、何でも構いません、ご意見がありましたら、お願いし

ます。 
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松井副会長 

 

 

 

山口課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松井副会長 

 

 

 

西田委員 

 

 

 

 

山口課長 

 

 

油野会長 

 さきほど、撮影委託での予算に限りがあるといったくだりの話があったかと思いま

すが、企画情報課でこういった番組を制作したいのに、予算要求しても通らないと

かといったことがあるのですか。 

 

 実際のところ、上の方や議員さんも理解して頂いているほうです。番組の制作委

託についても、以前は４番組程度であったものが、１０番組ほど委託できる予算を

計上できるようになっております。今後もスタッフの負担の兼ね合いも考えて予算

増などは検討したいと思っております。 

話は変わりますが、実は、かほく市のケーブルテレビが今年の４月から１０年目

に突入しておりまして、提案といっては何ですが、開局１０周年をどうしようかなとい

うのが検討課題となっております。何もしないかもしれないし、何かやるかもしれな

いし、現在の検討課題となっております。来年度の予算要求はそれがひとつの懸

案ではあります。 

 また、ケーブル機器や機材の更新ということで、２年前から順次、新しいものに交

換をおこなっており、そういった予算の計上もいただいておるところでございます。 

 

 審議会の場で要望したようなことがらが実現して随分レベルアップしている中

で、課としてどのような要望をほかにしているのか気になって質問しました、お答え

いただきありがとうございました。 

 

 次の予算要求の話が出たので、次の要求でプロンプターを是非、購入したらどう

かと思います。値段はいろいろあるかとは思いますが、１０万円以下の安いものも

あるので取り入れたらどうでしょうか。どうしても、原稿を読む際に手元を見てしまう

ものなので、あるにこしたことはないと思います。 

 

 確かに、プロンプターがあると市長の年頭の挨拶等での収録に役立つとは思い

ますので一度調べてみるなりして、検討はしてみたいと思います。 

 

その他意見が無いようでありますので、進行を事務局に返したいと思います。 
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山口課長 

委員の皆様には議事進行にご協力、誠にありがとうございました。 

 

 油野会長ありがとうございました。 

 我々としましては、ケーブルテレビのより一層の充実を図って参りたいと考えてお

りますので、日頃よりお気づきの点がございましたら、ご連絡いただければと思っ

ております。よろしくお願いいたします。 

 次回は３月の開催を予定しております。現在の委員さんにおかれましては、任期

が最後の審議会となりますが、どうぞよろしくお願いします。今回は３名の欠席とい

うことで少ないメンバーでの審議会となりましたが、次回も出席のほうよろしくお願

いしたいと思います。 

 以上で、本日のケーブルテレビ番組審議会を終了いたします。どうもありがとうご

ざいました。 

 

 


